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PRESIDENTE. Ma, prego, onorevoli colleglli, non 
facciamo conversazioni ; altrimenti, invece di far 
luce, facciamo buio pesto. 

MANTELLlft'l. Le quote di paga non possono essere 
accresciute dallejndennità. Dunque l'indennità ri-
mane fuori conio con l'articolo 6 e donde mi pare 
che non si aggiunga nulla con la disposizione del-
l'articolo 7, alle disposizioni, delia legge ; e che per-
ciò si potrebbe sagrificare quest'articolo e la legge 
ci guadagnerebbe un tanto. Infatti, essa è abbastanza 
lunga per la materia sulla quale dispone ; e, se da 
11 articoli si ridurrà a 10, ripeto, sarà tanto di 
guadagnato. Io quindi propongo la soppressione 
dà quest'articolo. 

I0AL01, relatore. D'accordo coli' onorevole mini-
stro, accettiamo la soppressione di questo articolo. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro accetta ? 
MINISTRO DELLA MARASMA. Accetto. 
PRESIDENTE. Sta bene. La soppressione equivale a 

votare contro l'articolo 7. 
HANTHLLINI. È ritirato. 
PRESIDENTE. li testo è in discussione, onorevole 

Mantelìini. 
Pongo ai voti l'articolo 7, di cui il ministro ac-

cetta la soppressione. 
Vcci. Se è stato ritirato, è finito. 
PRESIDENTE. Non c'è da ritirare nulla; quando si 

discute un testo lo si deve votare ; o si sostituisce 
un articolo, o si respinge. 

Chi approva l'articolo 7, è pregato di alzarsi. 
(Non è approvato.) 
Passeremo all'articolo 8 che diventa 7 : 
« Gli stipendi assegnati agl'impiegati civili della 

regia maiioa sono indicati nell'annessa tabella B. 
» I sessenni sono calcolati analogamente a quanto 

è prescritto all'articolo 4 pei militari, meno pei 
professori per i quali il computo del sessennio inco-
mincia dall'epoca nella quale hanno raggiunto la 
paga massima assegnata alla loro classe. » 

CASTELLANO. Domando di parlare. 
PROIBENTE. L'onorevole Castellano ha facoltà di 

parlare. 
CASTELLANO. Desidererei uno schiarimento dalla 

Commissione e dall'onorevole ministro. 
Questo disegno eli legge s'ispira al concetto di pa-

rificare il trattamento degli ufficiali di marineria a 
Quello che si è fatto per gli ufficiali dell'esercito. 
Ora, alla tabella B, a cui si riferisce l'articolo in di-
scussione, trovo che il trattamento dei farmacisti di 
marineria è determinato in una misura diversa da 
quella dei farmacisti dell'esercito. 

Vorrei sapere il perchè di questa diversità, men-
tre il concetto della legge era quello di equiparare 
il personale della marineria a quello dell'esercito. 

TOALDI, relatore. I farmacisti della regia mari-
neria sono parificati ai farmacisti dell'esercito. 

CASTELLANO. Non è così. 
TOALDI, relatore. Sì ; come Impiegati, che non hanno 

grado militare. 
CASTELLANO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
CASTELLANO. Per i farmacisti dell'esercito il trat-

tamento è stato determinato in questa misura : cioè 
al farmacista capo si sono assegnate 4000 lire, a 
quelli di l a classe 3500, a quelli di 2 a classe 3000 e 
2500. 

Ora io trovo, alla tabella B, che pei farmacisti 
della regia marineria si assegnano 3000 lire al farma-
cista capo, 2500 lire al farmacista di l a classe, 200-0 
lire al farmacista di 2* classe. Vuol dire che si sono 
date 500 lire di meno a ciascuno di questi farma-
cisti della regia marineria. 

Io non so trovare la ragione speciale, per la quale 
questi farmacisti della regia marineria debbano es-
sere retribuiti meno di quelli dell'esercito. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro della marineria. 

MINISTRO DELLA MARINERIA. Vorrei fare osservare 
all'onorevoli Castellano che per la marineria non 
abbiamo che 8 farmacisti in tutto, e eli e sarebbe 
impossibile distinguerli in tutte le categorie che 
si sono fatte per l'esercito. Per il farmacista prin-
cipale abbiamo preso la paga media delle tre classi 
dei farmacisti principali dell'esercito. Abbiamo do-
vuto fare tre classi ; difatti, nell'esercito, ad una 
delle classi dei farmacisti principali sono assegnate 
2500 lire, e lo stesso stipendio hanno anche quelli 
di marineria. Abbiamo dovuto limitarci a quello 
che è ia relazione agli ospedali nei quali prestano 
servizio. 

PRESIDENTE. Fa qualche proposta, onorevole Ca-̂  
stellano? 

CASTELLANO. Dal momento che l'onorevole mini-
stro e la Commissione non fanno buon viso alla mia 
osservazione, io certamente non posso farne argo-
mento di proposta. 

PRESIDENTE. Dunque pongo ai voti l'articolo 8, di-
venuto 7, nel testo che ho Ietto, e con questo arti-
colo s'intendono approvate le tabelle B e G di cui 
ho già dato lettura. 

(È approvato, e lo sono pure senza discussione i 
seguenti articoli :) 

Articolo 9, che diventa 8 : 
o Le paghe di attività e gli altri assegnamenti spet-

tanti agli ufficiali, gli assegni di aspettativa o di di-
sponibilità, nonché gli arretrati di essi non possono 
cederai o sequestrarsi, eccettuato il caso di debito 
verso lo Stato che sia dipendente dallo esercizio 


